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ELŐFIZETÉSI DIJ. 

helyben hízhoz nordva: 
Egész évre 8 frt.
Fél évre . 4 _
Nefvnd évr 2 ,

Videx.e j.‘»tán küldve:
Fecni évre . 9 frt — kr. 
Fel övre 4 „ 50 kr. 
Negyed évre 2 , 15 kr.
Néptanítóknak helyben : 

Eeéez évre 8 Irt — kr. 
Fél évre . 8 , — „ 
Negyed évre 1 w 50 ,
NéptaniIáknak vidéken : 
Egén évre . 7 frt — kr. 
Fél évre 8 „ 50 „ 
Negyed évre 1 „ 75 ,

POLITIKAI es VEGYES TARTALMÚ MEGYEI KÖZLÖNY.
Megjelenik hetenkfnt kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetések fölvétetnek s egyes számok kaphatók helyben:
Muzsik és Partlics könyv- és kőnyomdájában, Sebőn A., Hecht M. könyvkeresked.-ben, Hay S. dohánytőzsdéjében, 

valamint hirdetések s nyílttéri közlemények így a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban.
Egy szám 10 kr.

Szerkesztőségi iroda m 
kiadóhivatal : 

Casndes-utoza, Téth-fóle 
házban, 

hová minden a lap szellemi 
részét illető közlemény, az 
előfizetések és hirdetések 

is küldendők.
Bírmen'etlen leveleknem 
fogadtatnak el. Köziratok 

nem adatnak vissza.

Szsrkssztévsl értekezhetni:
d. e. 11 órátél 12-ig és 

d. a. 3-tól 5 óráig.

Nyílt levél
a verbászi kerület választóihoz.'* * * 1)

Tisztelt választók!
Többször volt szándékom tisztelt 

Választóimnak személyesen beszámolni 
országgyűlési tevékenységemről, de a 
körülmények úgy hozták magukka', 
hogy hol hivatalos elfoglaltságom, hol 
egészségi és egyéb tekintetek megfosz­
tottak az alkalomtól, hogy szóval is 
előadjam az álláspontot, melyet az or­
szággyűlésen előfordult nagyobb kér 
(lésekben elfoglaltam Ez azonban alig 
lehet ismeretlen tisztelt Választóim előtt, 
miután régóta megszoktam nézeteimet 
nevem aláírásával a hiriapokban köz­
zétenni, úgy, hogy politikai meggyőző­
désem mindig tárva állt a nagy kö­
zönség előtt. — Engedjék tehat meg, 
hogy ez alkalommal csak röviden fog­
laljam össze a fők erdőseket, melyekkel 
az országgyűlés, a folyó ügyeken, 
kisebb törvényjavitásokon és helyi ér­
dokú tárgyakon kivül, harmadfél ev 
alatt foglalkozott.

A nyugdíjtörvény a hivatalnokok 
sorsát öreg napjaikra jobban biztosította, 
mint eddigelé. Uj volt abban a mi­
nisztereknek os államtitkároknak nyug­
dija, mórt ezek előbb nem voltak nyug-

•) Legközelebbi számunkban méltatni fogjuk 
Bierk. 

dijkepesek ; miután azonban minden 
munka megérdemli a maga jutalmát 
ez ellen nehéz kifogast tenni, annál is 
inkább, mivel nem kívánatos, hogy a 
kevésbé vagyonosak ki legyenek zárva 
azon lehetőségből, hogy az al lám bán a 
legmagasabb hivatalra is igényt tart­
hassanak.

A főrendiház reformja, mely szük­
ségessé vált, mivel nem lehetett to­
vább eltűrni, hogy meg idegenek is, 
kikel semmi érdek sem köt a hazahoz, 
szavazattal bírjanak a törvényhozásban, 
— megerősítette azon alakban, a mely­
ben törvénnyé van, a főrendiház arisz­
tokrata szellemét; a kinevezett tagok 
nem lesznek soha Képesek azon reak- 
tionarius arannatnak ellontallni, meiy 
a főrendiházban mindig meg lógja ta­
tami előmozdítását. Alidon lejtőre ju­
tunk, szükséges ugyan megkötni a 
kereket; de Uazaukoan lelleie töreke­
dünk, s a kerékkötő megakadalyozza 
a haladasl, ha haszuaialba vetetik.

A kozjgazgalasi törvunynok veleje 
az ezeutul nyugdijkepes főispánok ha­
táskörűnek kitágítása. Ez természete­
sen sok aggodalmat szült, de a tapasz­
talás mutatta, hogy a regi ailapol sem­
miben num változóit; a loispanok most 
is csak azt teszik, a mit azelőtt lellek, 
s a kozigazgalas anapola olyan maradi,

a minő volt; ezen nem segít a tör­
vény, ha a társadalom közszellome nem 
ellenőrzi azt folytonos ebei seggel.

Kéméinünk kell, hogy a népfel­
kelést törvény szmtén csak papiroson 
fog maradni, muri ha alkalmazasanak 
pillanata meg lógna jelenni, egész 
gazdasági eleiünk a legnagyobb za­
varba jutna. A törvény azonban csak 
oly háború idejeru szói, melyben min­
den erői meg ked leszileni a monar­
chia védelmére. Ugyanazért nem is 
lehet hazánknak inas politikája, mint 
a bekepolilina. Ennek erdőkében tart­
juk tenn a nagj hadseregei, ennek 
erdekebun szövetkezett a monarchia a 
2\emetbirodaiommal ; védelmére, num 
pedig tamauasra ; mert a monarchiának 
különben sinus terjeszkedési ^aoya \ag) 
urduké. Ezen szövetség az európai beku 
luntarlasának legbiztosabb zaioganak 
bizonyult eddigeie. Alost is, uiidun a 
Baikan-lelszigelu lathalaran vészterhes 
lellcgék tornyosulnak, ezen szövetség 
tekintélyének sikerült a kitörést elhá­
rítani, es a viszályt lokalizálni. Kor­
mányunk határozottal! kijelentette a 
monarchia külpolitikájának irányát, 
mely nem lehel inas, mint az, hogy a 
halkan feiszigeli nemzetek onailoiag 
szervezzek magokat, s aliamaik függet­
lenek legyenek, biztosítva minden kui- 
iiataimak túlkapásai ellen. Egyébiránt 

az eddigi bonyodalmak is bebizonyí­
tották eléggé, hogy az oltani orthodox 
es szláv nemzetek magasabbra becsülik 
önállóságukat, mint a függést az orosz 
birodalomtól, s hogy kepesek a pán­
szlávizmus csábításainak ellenlaliui.

A tapinta’1'* ' "oknak hosszú ían- 
czolata megzavarta egy pillanatig a jo 
egyetértést, meiy a hadsereg es a pol­
gárság közt olyannyira szükséges ; de 
ő Eeisegenek kézirata megnyugtatta a 
kedélyeket s helyreállítottá a hekus es 
barátságos viszonyt a katonai cs pol­
gári cicin közt. .Nagy hiba mindig, 
ha az egyesek esetleges kihágását cs 
bűnei az egesz testület szellemének 
beszámíttatnak ; ez épen úgy ad a ka 
tonasagra, mini a hilieiekezetre nézve.

Hol*  v a tor szagban is jobbra kezd 
lordumi a kozszciieui, az oltani Közön­
ség sem hagyja magal tovább lerro- 
i'izaiiaim a szélsőséges lármája altai. 
A han tapintatos eljarasa következtében 
a józan nezetek szabadon nyilatkoznak 
s mindinkább tért nyernek, úgy, hogy 
reményünk mindig erősödik, mikep a 
ju egyetértés ismét helyreáll, > minden 
bel viszály megszűnik.

A kereskedési szerződés megújí­
tása Ausztriával foglalkoztatja jelenleg 
a kormányt es az országgyűlési; a 
bankszabadalom meghosszabbitiisa, a

A „Zombor él Vidéke" tárczája.

Heine dalaiból.
Ha csókjaidtól boldogítva

Öledben jól ériem na agam 

Na bántó akkor néniét basámmal,
Nem állbatom ki — oka van!

Viszonyaimmal na törődjél,
Na kérdead, ki a rokonom ?

Na emlegesd német basámat
Van aka — ki nem aljhatom.

A tölgyek söldok ott, • a hölgyök 
Epedni osoktak. Ajkukon

Örök sóhaj, hitről, reményről 

Van oka — ki nem állatom I
(IBM.)

Pataj Sándor.

Az első ideál.
(lljukori emlékűimből.)

I.

Gymnazisla voltam. A diáksserolom 
égési lánghevével ssorotloin agy légies, — 

tünde teremtoal.
Titánból óvas volt as essemadta, ón 

mag tmoiuyoles, rpen össseillottlluk.
Hol nmertain volna mag máshol, mint 

a táucsiskulában ? Uh, ti kedves tánciskolái

napok, zsongjatok körül, jöjjetek viaasa a 

ti múló boldegaágaitukxal, apró bajaitokkal, 
varázsoljatok aa alutult időkbe, hogy újra 

as a axoreimea abraadoso ílju lehessek !

A bevosető előadások utáni első tanul­
óra megkezdődön. A „hölgyek - aa „urak*  
siomkost ablak már egymással, hogy a 

ioue uyitauyaserü accordjamak eibaugsáfta 
: uian egy, rajuk nosve egéssen uj elveseinek 
adjak ai ,magúkat, — egymás karján jár­
jak el úgy, a hogy, — aa első masurkai.

Már a lelkerearo kerüli a sor, a ki- 
Kinek tancxosnői kelleti szereznie. Az 

„urak- hálói tálaiul tekintetlek a pirulni 
„hölgyek**  tele ; „kit válasssak," vájjon me­
lyikünket viszik először ?*  roll a kerdeaek 

>.erd<ao egyik, maiik réséről is.
Vegro vegei vetettem a ssorougo hely­

seinek, odasiettem „hőssé**,  oh, hisz 

már regeu vártam a pereset, a saukaaoa 
comjiliuient után néhány ásót roboglom ea 

- a következő pillanatban már olt lejtel- 
lüak a terem köiopon.

Egy eddig ismeretlen érzelem jarta ál 
keblemet, midőn átkaroltam karcsú derekai 
a a mint gyengéden rám hajolva, keble 

keblemen pihent, sierottem volna megcsó­
kolni as ajkat, melynek loheliotu árusomat 
érinte - nem láttam a tánesunkat bámuló 
csoportot, nem hallottam a magasatoló di­
csérő szavakat, a seno ütemei érthetetlen 

chaoaasá olvadtak ötöse előttem, csak

tánczosnőmei a jutalmam reoseről egy „ha- 
laa mosoly , os egy „meleg keiezurilas**  

volt. —
ha időtől lógva engem tartottak as 

első taucsoanak a táucziskoiábau, a „ót a 
legjobb tánuiosuőuok. A lányok utauam, a 
link „utána**  törtek magukat. 1 >o hiába, 
számomra caak „ő*,  „szamara caak én 
latestem 1

A haiaadok legboidugabbikja voltam !

11.

Kot év mull asóta. A táncsiakolai na­
pok reg elmúltak, de nem az ou lángjaim.

kiég mindig aat hittem, hogy aserotem 
„őt- szivem mindez érőjéből, aa első sze­
relemnek teljes hevével.

A körülmények is előnyömre voltak. 
Atyja praecoptort keresett nem as „ő", ha­
nem öccse Beáméra. Óem mi som tormeaao- 
teaebb, minthogy én vállvetve siettem elfo­
gadni as előnyös ajánlatot, Dácsára, hogy 
érettségire kellett késsüluöm, dácsára, hogy 
tanáraiaa naponként iigyelmestottok as előt­
tem álló feladat életbevágó fontosságára, 
elvállalt privátom megtartásában mégis oly

láucsoltam, egyre tancsoltam, lábam alig 
erse a lóidat, mintha a tagban repültem 

volna . . .
Vegro elhallgatott a zene • an falu- caak hogy 

csudck álomszerű állapotomból, a nősök 
„bravó ! eljen !*  kiáltásai egészen osameie- 
tomre holtak, könsontem a helyere vasaltam

tulioikiismerotes voltam, hogy sokaaor a ki­
szabott egy óra bolyéit, Kettőt, barmai töl­
töttem a hasnál, caak hogy „ól**  lathnasam, 

„vele' beaaclboasek.
Később levoloslüuk is. Majd elhata- 

ruxiain, hogy szerelmet vallók „neki**.

1 udtam, hogy ó som közönyös irán­
iam, a nem is csalódtam, „ő“ vinxonosta 
szerelmemet, a őrök hűseget fogadott.

Így folytak napjaink csendes boldog- 
aagban.

Derüli egünkön tornyosuló felhőként 

csak a mindinkább közeledő ereilsegi vizs­
galat muiatkosek.

Nem minibe bukasiol leltem volna — 
| bar egészén nyugodt o felől sem leheltein 

hanem ason gondolat bántott, hogy as 

eretlzegi elmúltával talán örökre el kell 
hagynom e városi a így el kell saakaduem 

szivem bálványától is .
Aggodal main pokoli terveket sugall.

Kelaegbeeaea aa vakmerőség küskö- 
dött keblemben, éa arra össtöuaött, hogy 
öngyilkos legyek, vagy hogy megszöktessem 

ideálomat I
Végre is az utóbbi győzött bennem. 

A megásoktetés eszméje már regényes vol­
tánál fogva is csábított.

Kösölni akartam „véle" is tervemet. 
De miként ? Hosszabb négyssemkősti be­
szélgetésbe alkalmunk nem igen nyilait. — 
Tollat fogtam s levelet irtain.



Egy budapesti ügyvéd a szabadkai per 
tárnok ellen Budapestről írják lapunknak 
az alábbi sorokat : Tekintetes Szerke*  ló 
és Kartárs ur! Az „Egyetértés- c.iiiuii hely­
beli lapban olvastam ma. miszorint 8 abad- 
kán jártakor a szabadkai kir. törvényszék 
pertárában megfordulván az ottani pert.ír­
nok által (pialiiikálhatatlanul botrányos mó­
don mcgtámadlatott ; olvastam továbbá azt 
is, hogy ax eset az ügyvédi körökben Sza­
badkán kínos benyomást okozott s legna­
gyobb örömmel olvastam végre hogy ezen 
egyén ellen illetékes hatóság előtt fegyelmi 
eljára-t kérelmezett. Magam is egy íz­
ben Szabadkán az Önéhez hasonló módon 
jártam meg ezen egyénnel, de annál furcsább 
a dolog, hogy én ügyvédi teendők miatt 
jártam ott ■ azon egyen valószínűleg a per­
rendtartásban járatlansága miatt nem az 
ügyhöz tartozó meghatalmazás utján igazo­
lást követelt azon czélból, hogy a peres 
csak az arra megbízottnak mutassa fel. hanem 
mert magamat azon egyénnek be nem mu­
tattam, a peres akta kivételét előbb azon 
ürügy alatt, - hogy az nincs a pertárban, 
—• tagadta meg. majd, midőn a törvényszék 
vahiban derék irattárnoka segélyével vet- 
bizonyitván inján igazoltam, hogy az aatu 
által a már átveti eleit, azt vagta eióbenijiugy

I miután engem nem ismer, miután olyan 11-
lemtudalian vagyok, hogy magamat neki bi 
nem mutattam, nekem az aktat sió nem 
adja. Megboiránkózva ezen különben is 
furcsa egyéniség szokatlan henczegésc t - 
lett, Biró Antal őnsága volt trvszuki eh.uk 
úrhoz fordultam s csak imi-ur útbá 'a feuc 
zetc alatt törtem vissza a periároa adt i 
ki őkeliue az elnök szigorú szavak n\ - 
mása alatt a csakugyan ott fekvő aktákat 
Néhány nappal a/.utáu ugyanazon ügyben 
a tárgyalásra megjelenvén, ezen ember 
újabb heuezegcsének voltam kitevő s ha 
azt t>em hallottam voina több jelenlevő 
kartárstól, hogy ezeu furcsa egyen általá­
ban csaa aiig beszámitbatónak tekintetik 
Szabadkán, s hogy egy ottani ügyved ál­
lítólag már azon egyén elmeállapotának 
megvizsgálását is kérőim zte, esvén rajta 
hasonló gravamen. bizony-bizony az Őt 
mogiileto eljárás aia vontam volna, de örü­
lök, hogy nem tótiem, mert tai t zo köd .es­
ségem önmagam iránt is tisztelettel vizi­
telni. .Szánakozzunk azon szerencsétlenen 
de ne bosszankodjunk, mert ezzol már 
megbecsülnék őt. Fogadja t kartár.- es 
szerkesztő ur nagyrabecsülésem kifejezését 
Bpestcn 1886. évi nov hó 8-án mellyel 
maradtam, Egy budapesti ügy ved.

quota revíziója, a vámtarifa megáli.ipi- 
tása. Mindezekben sok kisebb anyagi 
érdek áll egymással ellentétben, de a 
kormány mindezen kérdésekre határo­
zott állást foglalt, mely úgy a szabad 
elvű párt, mint a mérsékelt ellenzék 
nézeteivel megegyezik ; ily erőre szá­
míthatván, a siker nem fog elmaradni.

Legnagyobb bajunk azonban az 
ország pénzügyi viszonyainak zilált ál­
lapota. A kormány nem volt képes az 
egyensúlyt helyreállítani ; itt tehát a 
legnagyobb takarékosság kikerülhetet­
len, de csak úgy, hogy az igazságszol 
gáltatás és az ország közoktatási ér 
dekei kárát ne valják. Nehéz időket 
élünk, nemcsak mi, de a hatalmasabb 
nemzetek is, egész Európában pang a 
mezőgazdaság, a kereskedés és az ipa­
raktát a nemzetek nem tudják elbírni a 
fegyveres békének költséges súlyát, és 
mégsem koczkáztatják létökot az által, 
hogy lefegyverkeznének. Ez a korszak­
átka. ezen nem segíthet sem kormány, 
sem törvényhozás.

Midőn e szerint rövid vonások­
ban ecsetelni igyekeztem a politikai 
helyzetet, tisztelt választóimtól ez idő 
szerint búcsút veszek : roménvlem azon­
ban, hogy tavasszal egészségi a iapo 
tóm megengedi, hogy személyesen jö­
hessek körükbe, hogy az Önöktől vett 
megbízást, annak lejártával, kezeikbe 
v issza sz< > I g á 11 a ssa in.

Kiváló tisztelettel maradok 
tisztelt Választóimnak 

országos képviselője 
PulszKy Ferencz.

Híre k.
Kinevezés. A király (Ír. Virter Lajos 

a váczi szekeskáptalnn székes egyházi főes- 
peresének « őrkanonokságra velő fokozatos 
előléptetését jóváhagyta. A ni. kir igsz- 
ságügyminiizter Hipp Dezső palánkai kir 
járáabirósági joggyakornokot ugyanoda al­
jegyzővé nevezte ki.

Áthelyezés. I’r. Biiumel Ede helyb 
volt gyinn. tanár, mint már közöltük volt 
Sopronba helyeztetett át Tiszteletére a lá­
zári kar sr ikebo körű ban<piette-et adott 
a „ Vadászkürf'-szá ló éttermében Sok sze­
rencsét kívánunk neki előléptetéséhez!

i Moyyebizottsági t .gokul E.-Szt-Ivánon 
Horváth Máté. Vaskuton Lntinovits Frigye- 
1 j-Futtakon Eigl József Jankováezon ( *in  
csak János, Olay Lajos, Baracskán Gyenis 
Péter, Keroszturon Ledercr Gusztáv. S/.ücs 
Mihály, O-Szivaezon Ivai.oviis Mladen, Zsu- 
pánszky Lyubomir, I >e.szpot-Szent-Ivánon 
Kolozsváry Sándor, Torzsán Tesxbiyi Pál 
Apntinban Jellmann József, Schieber Dá­
vid, Will József c» W'icderkehr Ant*l  Zen­
ién Mihálkovits István t'sernák Antal, F- 
Kovilon Dr. Krcsztits György, Albin Ba­
logh Pál, Ábrahám Mihály, Ivánovits Lázár, 
l'ilippován, Gyarmathy Ferencz. Sióntán 
PletikoazitB Sándor, <tarán Latinovita Gyula 
Pencz Adám, NPalánkén Nagy László, 
llarlikovits K. Tovarisováu Rákit*  Miklós 
Doroszlón Horváth Imre plébános, Karavu- 
kován Hermann István, Hodsághon Oszter- 
mayer József, Jusaita Lajos, Csonoplyán 
Deák Andor Deák Zsigmond. Katymáron 
Schiillér János, Kunbaján Dónk Zsigmond, 
Koliuthon Sulyok János, L'j-Szivihzoii Ei 
maiin Károly Parnbutyon Krausz Ferencz. 
Madarason Halni Emil, Ó-Becsén Zavisity 
István. Jossity Mladen, Szülik József Tri- 
poiszky Béla, Gönczy János. Hegyesen 
Zsóter Andor, Moholyun Mikosevits Antni, 
Mélyhűtőn Lajthay Benjámin, Titelen Mik- 
iossevils Milós, Petrovoszellóu Herényi Hu­
gó. Tripolszky János, Kucsmán .lánoky 
István, Pivniczán \ is»y József, Sztojkovils 
György, Zsablyán Rak . Miklós, Kovil >zt.- 
Ivánou Baderlicsa Gy. így, Gyurgyevón 
Karácsony Gyula, Kernyaján 8töcki Ferencz, 
l’rgl. .>zt.-Ivánon R»u*cheiib6rger  Adolf, 
MonoBlor-aeghen Kapetánovits János, Rácz 
Miiitics Kaduysich Emire O-VerbásZoii Mok 
ry Viktor, Ö Keren Steigele Péter, Gáko- 
v an Schőu Ferencz, Sztanisitsou Goldschn- 
rek József Fülöp Kálmán Nemes Militicsen 
Pai Antal, Kaicb József, Bajiunkon
Sxkenderovits Mátyás líédey Lajos, Bőgő­
jévé Derouyán Antity Jusztin, Kiszacson 
Kolozsváry Sándor, Kulán Makszimovils 
Milán V árussy Karoly, Bezdánbau Schvveil 
lótusz Ligeti Dávid, Piroson Zsigmond 
Gyula, Brcazlovaczon dr. Láng Jozacf, CNan- 
tavcien Paacsics Jakab Kakas Albert, Pa- 
cseroti ('saszár Péter, O-8ztapáron Bre- 
zsuvszky Vazul Katamts Ku>zta Martonoson 
lioos Béla, L'j-Verbászon W agner György 
János, Topolyán dr. Iladzsy .János Lőrmcz 
József, Novusielion báio Kammerskirch 
Hugó, Bacsban Mihajlovils Mihály l)-)lo- 
roviczán Varjas Sándor Dombit/. Vilmos, 
Feketehegyen Molnár Miklós, Szántovan 
lapay l’eter, Bulkeszon Gruby C. Mór 
választattak meg.

Plvniczárol írják lapunknak: Tekinte­
te ’zerkesztő ur! A pivniczai ág. hitv. 

I ovang. tót-magyar egyházközség f. hó 3-án 
e.felejtlictlcn ünnepet tartott, a mennyiben 
az országszerte hires Pozdech-félo harang 
öntó ezé;; ; Thury .1 inos és fia által elkó- 
sziteii, » szabadalmazott rendszere szerint 
c dalolt kot uj harang beszentoltclvén, ren­
delteié.i helyére fdhuzatott. Ezer, mesteri 
mii, mer gyönyörű kiállítása, valamint 
harmonikus ösrzhangzata, nemcsak egyhá­
zunk hív. ind hanem a község összes la 
kosságánál meglepetést okozott, beleke 
rüll, hozzászámítván még Harmiacz Pál 
által construált harangállvánnyal egyeiombou 
2 2(10 o-xtr. ért. forintba Ezen lelokcmelő 
ünnepély progr.immja a következő vala : a 
fentnevezett nap reggel b órakor, a szoká­
sos könyörgés tartatott, ez utáu lelkész 
urunk nagytis ctoletü Bororazky Károly, 
oltár dőlt az egybegyült hívekhez hatásos, 
ezen uj harangok rendeltetéséről szoló, be­
szédet intézett, melyben megemlitotto azt 
is. hogy a nagyobb 616 kilogrammuyi súlyú 
harang felirata : \ írás roco mortuos plangu 
ma előkel hívom, a hallottakat megsiratom,

- középsőnek, mely 326 kilogrammos — 
pedig. Czibuia l'ai 1811, - álönlölle a 
pivuiczai ag. hitv. evarg. egyház IböG. A 
kis harang regi systcma szerint van szer­
kesztve, de a ssolgalalot mar 8(J ev óla 
iLilünőou teljesíti, óulya körülbelül 75 ki- 
iugr. E barom harang G dur accordot ké­
pez. A bevegzsit isioin tiszt Jól után a ha- 
laiiua*  orgona -sava megszólalt, melynek 
accordjait, a hívők orömteljes eueksl aa 
összes harangok kellemes kougasa kisoré. 
1'. pillanat oiy meghaló, oly szívhez -zoló 
vala, hogy ahiiaios ■ vallásos népünk 
orömköanyekbeu tort ki. Megemiiteudóuek 
lartom, uogy egynaxkozsegünk tagjainak 
aluozalkeszaego e tCKiulotben dicseroudő, 
mert alig kel nap iuiorga»a alatt egyesek­
től e caelra több mint zöO irt öaszogyült 
egyedül özvegy Badmszky Istvánná 1ÜU 
üt adományozott, meiy peuzosszeg — 
az egybaa pénztára által kipótolva — reu- 
deilulosi helyére e napokban el lóg kül­
dőiül Midőn a tekintetes szerkesztő urat 
e sorok becses íapjaua való köaieaere tisz- 
lelotteljeseu felkérnem, vau saereucsem 
nagyrabecsülésem teljes nyilvánítását ura- 
sagodnaa atsaármaziatni. Pivuicaáu 1686. 
évi november hó 8-au. Kész szolgája
Mohácsi János ev. lauilo.

Parher-mueriak Doroszlon. A párbór- 
mizénak urszágazerte sxaporodnak. Jelesen

Megírtam, hogy nem tudok lemondani 
róla, hogy a válás pillanata megölne, kér­
tem. könyörögtem, hogy fogadja el terve­
met, jöjjön el velem messze innen, hol hi­
vatalt szerezve magomnak, boldogan fogniuk 
élni, — egymásnak ' Meghatároztam az 
illőt, helyet, felszolitám a szükségletek meg­
tételére v végül kijelentem, hogy ha meg 
nem hallgat. — főbe lövöm magamat !

A válasz nem késett, egyetlenegy szó 
volt : „Igen

Ah .' ezt ax egy nzót a mennyországért 
nem adtain volna ! . .

Hl

Elérkezett végre a nagy nap. az éiett- 
segi napja A kaján hots úgy akarta, hogy 
az legyen egyszersmind e.őrelátható buká- 
»om napja i-. Két hónapra vetettek vissza*

Azonban ez el nem csiingeszett. El 
voltam határozva, hogy a nydezadik o»z 
tály bizonyítványa révén keresek állást, 
de a megszöktelés eszméjét el sem ejtem 

Este volt.

>vobámban valek, kis lámpám halvány­
fényt terjesztett a én izgatottan tettem meg 
a végső intézkedéseket. \ egre bezártam bő­
röndömet s indultam.

Az ajtóból még egy búcsúpillantást 
vetettem a kis szobába, hol annyi évet töl-1 
trtttem, » melyhea annyi édes annyi ke­
serű emlék fűzőit, azután bezártam ajtaját,

hogy legalább en - többé ki ne nyis­
sam

Az utczára erve bérkocsira ültem s 
a ligetbe hajtattam.

Ez volt ax előre megbeszélt hely 
„O- mar vart, könnyű piáidé es <gv 

> kézi i euller volt nála, egyeb semmi.
Háboritlanul borulhatunk egymás köb­

dere A csillagok, as esteli ■ zeilő. a lombos 
fák s n bérkocsis voltak tanúi az ii . 
nepélyes eskünek, melyben megígértük, 
hogy bármi sorsra j issünk, soha de ».>ha 
«i ucm hagyjuk egymást

Aztán a kocsira szállottunk, rndy az 
jindóházhoz volt bennünket viendő.

Megvallom, hogy bár eddig is iz­
gatott voltain, must iáidon mindinkább ko- 
xeludtiink a döntő iepas fele 
kezdtem.

8 midőn inog nő- is, ki 
nyugodtan viselte magát, halk
tűit ki, bátorságom teljesen elhagyott, s 
már-már hajlandó voltam lemondani ter­
vemről. de egyrészt as a gondolat, hogy 
minden más körülmények k z .tt örökre 
el kdl szakadnunk egymástól, másrészt 
a jövő vérmes reményei visszaadták bá­
torságomat, úgy, hogy nőt“ is Sikerült né 
mileg megnyugtatnom

Csakhamar kiértünk az mdóházhoz. 
Siettem jegyet váltam Budapestre.

Már nem féltem, meg voltam győződ­
ve, hogy a mit teszek, azt mindkettőnk bol­

m-'grez- 
de axért

Itá a vö­
két erős 
egy ha-

megálmudoll mézes betek helyett pót- 
eretisegne készültem

IV.
Hét evvel a fent mondottak után is*  

met abba a varosba jutottam, a hol gym- 
siumi tanulmányaimat vegiem.

Mint afteie fiatal, kezdő orvoshoz illik 
'>tthon, doigozoszobámbán ültem s pati- 
enseket vártam.

l'.gyszciie csengetést hallók, majd be­
lepett ii isom s jelente, hogy sürgősen hív­
nak egy beteghez

Késedelem nőikül követtem az értem 
küldött szolgai s csakhamar a betegháznál 

| voltam
Egy kőver a-szonyság fogadott. „Ali 

orvos ur szólt segítsen legöregebb 
leánykám beteg !“

Meg voltam lepetve
Ez a hang' Ezek a vonások'
Leii'-tetlen, hogy „ő“lcgyen, az as egy­

kori sugár, lenge teremtés.

Bedig rő“ volt később maga mondta 
taeg .0- volt se en ifjuko1*1 ideálom, 
akkor oly karcsú l.ányki., most egy elhí­
zott a -zonyság s három gyermeknek 
mamája !

Nem lett volna kedvein másodszor is 
„megszöktetni*  !

Irta: VojtkÓ Pál

dogsága, életüdve kívánja, sót követeli, 
hogy megtegyem Nyugodt lelkiismerettel 
vártám tehát a conductor beszállásra .utó 
kiáltását

Elhangzott ax is Sietve vettem át 
.tőle1* a podgyászt, s előre bevittem a c lu­
péba. azután ismét kijöttem hogy együtt 
szálljunk be.

Olt állott könnyezve, szinte 
nt mikor gyeiigéd'-n sxólitám,

1 .ővetett.
Mint szerethetett
Beszálltunk. „MeLetttt!! kia

i Iiatvezotu, de abban a pillanatban
i.ar ragadja el mellőlem a lányt, s

| talmas hang düigi: „űu itt marad!’
Az atyja volt.
Meg valek semmisülve. A vonat már

! megindult, i ón nélküle induljak ? Egy gon­
dolat villant meg agyamban: kiugorni a 

I c mpeból.

8 már ugrani készültem, midőn en 
(g.;m is kel hatalmas kar ragadott meg liá 
tűiről a meg hatalmasabb hang dörgé fű

• lenibe : .Fin. itt maradsz !’•
Rémülve ismertem atyámra
Kezdtem belátni adielyzetet Ax „öre-l 

gek- valamikép „neki- irt levelemhez ju­
tottak, Következtek ellenünk, s meghiusi 
tolták legszebb reményeinket

Budapest helyett haza kerültem 8 a

eh.uk


annak behajtása körül követik el a legna­
gyobb igazságtalanságokat. Poroszlóról ér- t 
tesitik lapunkat, hogy ott az elhiinvt plé­
bános Torma J.iz meg életében kiírta a I 
pár-bérhátrnlókosokal s átadta behajtás ve i 
gett Sziich Mihály szolgabirónak, Szües i 
.Mihály akkortájt be is haji.dia a párbert s I 
nyugiatta is, mindazonáltal most adóvégre 
ha|tók zaklatják a népe*,  s dácsára az elő- i 
naiitatotl nyugtáknak mégis elviszik a sze­
gény nép feje alól a vánkost s kénytelen 
mégegyasser megfizetni azt a mit már egy 
szer kitizelett. Kérdjiik ; méltányos eljárás 
ez? Váljon essel akarják a derék doross- 
lóiakat arra kényszeríteni, hogy kormány­
pártiakká legyenok?

Hymen. Dankalov Péter borsódmegyei 
írnok Adán oltárhoz vezette Gajcsinovits 
Katicza k.-a.-t. Ivanovits József csurogi 
aljegyző f. hó 9-én esküdött meg Sudár 
Mathild k -a. nyal, Sudár Ferencz veres­
marii köss, jegyző leányával — Sugár .Ma­
nó pándi lakos jegyet váltott llajduska 
Fánni k.-a.-nyal Szabadkán. — llirschl 
Séma tisza-szent-miklósi kereskedő jegyet 
váltott Pollilzer Parach leányával Szidónia 
k a.-nyal Feliczidesz Lajos a budapesti 
kereskedelmi bank könyvelője, kulai ille­
tőségű, jegyet váltott Fábry Alicsa kisa^x 
sionnyal.

Elolcyes szinhazi jelentős Alulírott, 
mint ■"'Kghy Zsigmond esmigzsgaio társula­
tának müvezeiuju, teljes ii»zi<*lellei  értesí­
tem Zombor sz. Kir. varos n. e. mupaiioio 
Közönségét, miszerint a vezetésem alall álló 
társulattal szerencsén lehetek ŰU előadásra 
Zombor varos kobelcoe joüeini Midőn ezt 
a t. közönség tudomására hozni bátor va­
gyok, teszem azon induibol, hogy a larsu- 
lailal s annak erejevel a melyen tiszteli 
közönséget megismeriss-em. V uzerei ]>edig 
azon bsziidekuuiuan, hogy szintaroiiialuuk- 
kai itt jálazam » ezáltal ameuuyii u cos 
helységemből lelik — a magyar nsinügy- 
nek lehessek szolgalatot. E végből köteles­
ségemnek tartom aa Közelebb felsorolandó uj 
doh.-agukat bemutatni a t Kozöusuguek,kerve 
úgy a magam, miül a színtársulat neveket 
nagyrabecslllt parifogasai Ax előadásul so­
rozatai f. bo lú-an „Czigauybaro**  blrauss 
legújabb nagyhatású opereite-jevel fogom 
mogKezdeui. társulat névsora1., a reper- 
loire-l s a bérién arakat jövő szamunkban 
hozzuk Szerk.j Melyen t. közönség I A leg­
nemesebb, legunaeilenebb törekvéssel, hi­
vatásom es pályám iránti elúszereteuel es 
és becsvágygyal, társulatunk tehetsegébe 
es szorgalmába vetett bizalommal jövök 
Zombor város falai köze, egyetlen óhajtá­
som as lesz, hogy a magyar szimüvoszeiel 
azon színvonalra helyezzem, melyet a ma­
gas iziesú, a művészéi jiártolasabau |ó- 
hirü zombori közönség joggal igeuyelhet. 
Ad|a Isten, hogy szerény törekvésünkét 
siker kísérje a kívánjuk legdrágább, leg­
kedvesebb jutalmunkat a u. e. kosuDacg 
szives méltánylását es nagyrabecsüil rokou- 
szenvet. Kiváló tisztelettel Borsodi \ ilmus, 
bzintarsulaii művezető.

Zcntan, mint az „Egyetértés* 4 nek nov. 
b-iki kelettel írják, a megjobizoltsagi tagok 
választásánál az ellenzék feujes győzelmet 
aratott. Hot bizottsági tag választató.t es 
mind a hot ellenzéki. .Megválasztatlak . 
Csernák Antal, Fluck József, li'koviu Márk, 
Matkovits József, Miháikuvits István, Magy 
Abonyi László es \ lassíts Trifuu. A varos 
három kerületre volt felosztva ; as ellenzék 
egyik jelullju az 1. kerületben Uő, a másik­
ban b'J. az „ugj uevesetl**  kormánypártiak 
68, a 11. ker.-ben az ellenzékiek bi, a kor­
mánypártiak 11, a 111 ker.-ben as ellenző 
kiek üj, a kormáuypártiaK u szavazatot 
kajilak A talmi szabadelvűek jelöltjei ; 
DeuUch l arkas, Hever Petur, Kohu hamuéi, 
Lukacsevits Iguacs, l*apj>  Aulai, hzar.es 
Bertalan es Vuics baudor voltak. Es a vá­
lasztás kétségbevouhatlauul bizony ítja, búgj 
Báce-Bodrogh megye alispánja óchmauaz 
Endre a lagtapiulatlanabbul járt el, midőu 
szept. 2J-án Gombos Gábort erőszakolta a 
város nyakara polgármesternek

Porlaky Gizella szeroncoéileuül meglőtt 
soproni primadonna annyira települt, hogy 

naár sétát is tehet A puskapor helyei még 
látszanak arciában, de vau remény, hogy 

rövid idő múlva aa utolaó pontocska is el 
fog múlni, mi e sasiencsétlen esetre emli- 
kestethetue.

al

Az újvidéki Zaaztava „Germán megfu-nusitottak és meglánezolva. zs egézi
toll a kongrrH»zusról‘< föliratu czikkében 
Ángyé ivá jiatriarcliát n legerősebb n a leg- 
kiméletlenebb kifejezésekkel illetvén, « őt 
a szerb egyházi autonómia „sírásójának** 
nevezvén cl ezért, hogy egy előtte ismeret­
len határozati javaslatot nem engedett a 
kongressziiHon felolvastatok s a kongresz- 
bzusi többség ismeretes viselkedése miatt, 
azt állítja a szerb jiatriarcháról, hegy az 
ülésről 
irányul, hogy a szerb 
kun jogai töukretegye 
gyelics) már többé 
sem a kongresszussal, 
csak Tiszával , ám ama gyalázatot, mely- 
iyel őt a kongresszus nyílt ülésén illették 
(Jovánovil.s Pál képviselő - a „Zaszl.* 4 
szerint ezeket mondotta a patriarcháuak : 
,11a egy csöpj*  hazafisággal és becsület.el 
bírna, nem ülne itt (aa elnöki széken), azért 
arra érdemellen* 4, Uzvéics György képvi­
selő pedig est: „Szégyeljc magát!* 4), Tisza 
sem fogja arczárói többé letörölhetni. A kil 
a nép elitéi, azt nem menti meg többe 
senki !

Temerin. A járeki italmercsi jog a 
vendéglővel együtt bérbeadó. Bővebb fel­
világosítást nyújt Ferubach Aulai uagybír 
tokos íemeriuben.

A kolerát Budapesten már megsaünt' 
nek teKiutiK es többe uem is adnak ai uapi 
je.cnie»eKoi I jabb megboiegülesek ueui 
iordultuk elő.

Feltúrt tcilipluni. A lugusi román temp­
lomba vaxineru rablók törtek be. t.aeljuk 
nyilv auvaioiag aa volt, nugy zexrekoritaoa 
azi a j(J,uuU Irtot, meiy Budapestről a Ao- 
deiao-te.e alapítványból vo.t Lacgeracaeudo. 
bzerencaere a péua nem érkézén aseg, » 
így a loivajuK, Kik a templomi peuatart 
leilörica, nagy ou sovány eredmuuuyul vel- 
tuK Kenyicleuea m< geívgvdui. A leliuscKei, 
a kik bzokkb szeriül lamcrelieueK, szolgai 
masau kutatjaa

> LIlllUllyÜdít a vauaszKatouáK es a rend-
1 urseg kuzt összecsapás történt, egymásra 

lőttek. hzamuB ellugaias túriéul.

duikbhxiüi írjak lapunknak : Bulke- 
' ezen lulyu evi uovember hu 'J-eu 
' lessouyi István községi jegyző eluoklete 

alatt megtartott megyeoizultaagi tag valass- 
tasnai Uruby l . M. ur, helybeli tuldbirtu- 

l Kos s a belyb. uepbaua eiuokc, a kuase- 
gaukbuu eievuiclieu érdemüket szerzett ter­
hű óriást saavaaallubbscggei lelt megyebi- 

t sotlsagi tagul megválasztva.

Jdidsuirusciyok fölruiuzása teluakunyv
’ baiosaggai. Aa .gazsagugyminiozter törvény 

busástul nyert ielbataimasasa ampjan Köze­
lebb ismét több juiasouusagul lei lúg ru- 
uasui leieKKuuyvi baiosaggai. liuszouncgy 

t jai aso.rusagi a nezve vaunak ez irautjuieu 
lég iuiyamalbau a lat gy a.asuK, egyelőre 
azuubau a luuuturgu szUasuguez kepesl va- 
lusziuuivg uut jarasuirusag uyur teicKKuny vi 
hatóságul, a mi uivuvg ezuarc uezte mar 
vugeduiyoavc is vau

bajlüpur. Maiauzsicb Agualou Ügyvéd 
saabauuai latos sajtóügyi leijvteutusl tett a 
„haabadsag ieiuius azviaesstuje .>zaiay 
Lasliu ügyvéd es .ÜuKica öimuu ugyveaju 
mit eneu. Aa iiikrimiiiail cziKa az ummuli 
>ap u*-ik  szamaoau „A Keuyerpait uutrauy 
bőse cz.usiue. jcieut meg.

Lyj túlVdjÜdiilld üiiOydtaba. 11.-M \a 
sarbeiyrui írjak uuvembur i -iki keivilei : A 
ia Kir. csvudorscg ma najualban ju lugast 
telt, ugyau.s úgy lj tagból aiiu lulvajUaiidal 
elfogult, .is csel a KuVolKeau ; Ljbetyi la­
put nagybiiluKusaaK a varos szemű luKvu 
regi Boiüazlciu maglarjabul mar ovek ula 
gubuuat luplaa a neiaul, hogy a lettesekre 
ra|öltek voiua ; vegio teguap este Ljbeiyi 
Lipotuái jelentest teltek, hogy az ejjel is­
mét busát lopnak. Ez a belyb. cseudórseg- 
gel ezt tudatva, velük együtt egesz ejjel 
iesbeu állott. I.ppeu midőn mar ket kocsit 
megiakm akartak, hirtelen körülfogták a 
tolvajokat, kik semmi elleztálláel uem ta.

patriarcliáról,
- megszaladt « minden lépése oda 

nép egy házautonomi ■ 
Nem törődik 4 (An- 
tnund a „Zaszt.“ 
sem a szerb néppel,

Cl

danbát Ivett pályamunkák a jeligés levélkékké 
reggel 8 órakor a városon keresztül nagy e vütt i '■gsemniisittetnek A beérkező pá- 
néptömeg kísérete mellett a csendőrlakta­
nyába kísérték, hol is rögtön vallatni kezd­
ték őket A vallatás késő estig eltartott es 
azután a járásbíróság börtönébe száliitották 
őket A vizsgálat eredményei meg titkoljál 
annyi aionbau kiszivárgott a közönség Köze, 
hogy a banda tagjai mind helybeli jó ma­
darak, van közöltük rendőr, lakatos, Kőmű­
ves, fuvaros. A magtár kinyílásához alKul- 
csot használlak es beismeriok, hogy mar 
lubb ízben vittek el a mágiáiból busái ea 
zabot. A magtárban mintegy 15,UUU m.-m 
gabona van.

Lskudiszüki taryyalas. Pécsen a na­
pokban csiüutaseii largyaias volt. Gaal 
Aaudor tabi lakos indilull sajtópert btrasser 
Jossei tabi tanító ellen, a ki a Világosság 
czimü lapban cziKkel irt, melyben Uaálroi 
lobbek kősóit azt irta, hogy „a tabi urasag 
kenyoreu eloskodik s as irtailan bolondul 
soraba tartozik. * A dolognál háttere is vau. 
A lisza-esziuri por idejeoun \\ eiaz Aduil 
tabi lauilouas nreiuitz Juiis uuvu cselédje 
e.tuul. 1 orinuszctuouu leimeruit a vervau s 
luooeu űzi amioliai, uugj aa uhuul icauj l 
a zsidói ültéi meg. Űzeti auZull vu.l uuai 
uaudur is, au m.aiuzuiiau ailiiollu, hogy 
lalta a iuauj i a suliéihoz bemcuui. r.z ai 
i.tasl Koveiie ötrasour cziKie, uruijuei meg- 
juiculu utau iireiuiiz duus is 
na usiuuksasi DUassul ouuvl Luuhul a uc

V etetveu.

h .müvek megbirálása iránt a közmunka és 
közlekedési ni. kir minisztérium fog intéz­
kedni. Budapest, 1886. november bó 7-én, 
A közmunka és közlekedési in. kir. minisz­
térium.

A pénzügyminiszter körrendeletét inté 
Z. tt valamennyi törvény hatósági közigazga­
tási bizottságkoz és kir. adófelügyelőhös, a 
Bpest fővárosi köiigazgatasi 
kir. adófelügyelő kivételével, 
adok 1887. évre,

bizottság és 

as egyenes 
illetve aa J887-1889. 

évekre vonatkozó kivetésének megindítása
tárgyában.

Bútorozott csinos hónapos sióba kia- 

Csendes- 
Bővebbet 

10-2

dandó bármely időponttól kezdve 
utcia U 1 á h - f e I e bálban, 
ugyanott.

Rendőri hirek.
Bunyevcsev Maxim ó-sztapári lakos az 

oltani jegyzői hivatal által f. é. 419/86. sz. 
a. kiállított 11 éves, 13ii cmtr. magas, fe­
kete ;zőrü e., hátsó jobb felén II bélyeggel 
ellátott paripa lóról kiállított lólevelet el- 
v o->zteite.

Berenyi István martonosi lakos egy < 
eves, -Körről, — szőke szőrű fülei jegyesek 
jobb szarván !•’. s bal faráu F J bélyeggel 
kiállított marhajárlatál elvesztette.

A közönség köréből-*)
Búcsú- es xószonet-nyilvamtas.

lOUl

lu.i

távozván Zombor városábó., kösaöne- 
t nyilvánítom mindazon tisztelt urak- 
aik iérjem, Popovics Döute költő gyó- 

m költségéinek fedezéséhez pénzsegély­
hozzájárultak.
Zombor, 10/11 1886.

Popovics Lilla.

*1 E rovat alatt kOilóttokért nem vállal fele- 
ósssjet a 8ierk

Baiyazdti imuelos egy Küióuoseu a 
gaauiikuxuuseg vasijaira szolgain cs a u,j. 
szauasi viszonyokban aitekiuiu tájékozási 
uy ujlo munka kiuuiguxaoara. a aosiekeuesi 
minisztérium a auvoikcau suroK Közlésére 
Keit meg miakot ; zk muuaauuK ozeija a 
u termem u gaadakozouseg kuuuyen ell­
hető es allea.uleol uyujlo mudurbau, vala­
mint kuunyuu Kezelhető tormában tajekv 
sast nyújtani uiiuüaiou uíjsianasi viszonyuk­
ról, meiyeaueK ismerete tea ueave oiy 
caeiboi síuasuges, hogy a fugyasalási pia- 
czoaat a Közvetítési Költségűi megtaaan- 
tasa mellűit áruival maga leinti usUeose ; 
euuuilugva a munaaiiaa a dijkiszamitlaso.ui 
adanuo gyanútlan uimuia.a<uu a.vul
aa ai usiaili tasi haiaiuamai.y okai, a vámke­
zeled eljárást, tv*  aoua hí uzictsaabaij zaibui 
«s aa aualegeaa.ebUgy i i eiiusiabZiy ua Óul a 
saUKScges iiidin vaioaa*  Könnyen ertnető 
ucpius nyelven, gyakoriul! peniaaia. lüog- 
»i.agnva ami magauau logiaima a azon lc- 
iui a gaauakozuUsi gi e nézve Ivuiusaob 
IZIKKCKUOK, mint p. o. gauuuu, bor, póttá 
aurmaujuk, sxeu, uiaj, n agy a, . m Aliztuk 
• más uaouuiu, a termelőket eiso sui uau 
Miauim szaliitmauy ukuak a iuutoaabO p.a- 
caoKia szulu tar.ia.iu u-.avc tájékoztam Út­
mutatást ken uj Ujtaiua. A .< gjubbiiak laiait 
pdijamu iüU, uzaa egy szász daiao cs. a. 
aiauiij ai lúg juiaimaaiaiui, un mviioil a mii 
iiauaai joga is a luiajüuuusuai usarad len 
tartva, A jutaiomuij vsai a I. ládáiul meg­
oldó aoasuiui erteau munkánál lóg Kiadatni. 
a paijainunkik iiicgeu aezzei írva, tana 
ioiujegyzeiioi ehalva, bekötve, a pályázó 
nevel icpecsetelt borítékban tartalmazó, a 

pályaműhöz ragasztuti jelige alall a köz­
munka es közlekedési aa kir. miniszteri 
umbui caimezeuduk es 18b7. evi május hu 
i-eig bezárólag nyújtandók be ; a későbbén 

benyújtott pályaművek figyelembe nem ve­
tetnek. A nem jutalmazott pályamunkák 

ugyauolt az annak idején közié teendő ha 

taridőben visszavehetők lesznek, mely ha- 

t áridő elmúltával aa esetleg vissza neM

Felelős eserkesstö éa kiadó-laptnlaj.fonos: 

Dr. MOLNÁR GYULA.

Hirdetések
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Főnyeremény készpénzben

Tí'ljfS tiszteleltel
Lukits Szwetozár, 

bőrkereskedő Zomborban, a r. kath.
plébánia épület bárkáidban
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A cs. és kir. szabadalmazott

KÖSZVÉNY-SZESZ
általánosan klosterneuburgi

GICHTFLUID 
alatt ismert (a romlóri egészségügyi 

os.
név
laboratórium á tál megvizsgálva es a 
kir. szabadulni, valamint a törv. bejegyzett 
védjegy áltál forgalma biztosítva) valóságos 

különlegesség '

KÖSZ VÉNY és
test, izom é» ideggyangeaág. na •gy,*»  idegek bénulása, hát- és derékfáj­

dalmak, altesti és * vaataghua görcsei kelik*  ficaamodások stb ellen. 
Ara fél üveg 50 kr.. I nagy üveg I frt. poslá; 15 kr ral több.

4^^TRAp£*MARK  1 
c s ú z

— ’ Föletét és postai szétküldés;
Hofmann A. gyouyszertára Klotlerneuburgban.

Főraktár Magyarország részére:
Török József gyógyszert.. Budapest, király-uteza 12

TovMbbá knphuio n kóvi-ikcz-- rjórjsz- ruiraibin : Kassán: Wu dr.s.luk K Győrött: 
Petii 1'. Szegeden Bar. sav h. VersedénMull, r <). Triesztben l’t .■ - R Eszeken
In j (. Czernovitzban : Alti. E Brassóban: lón-o F. Temesváréit : .1 b> er l Oeb 
r.czenbsn . Hr. RotM h. . k Szabadkan : Joo Székest hérvárott: Rc/s Temesváron
Jnhia-r C. M K auMnai.n es Aliért, valamint az osztr-m bir. legf. gyógy'
Mi Mindenkor csak n Kloszterneuburgi köszvény-szesz kerend- s a o>rv. ,ed|. megtekint.

►Zf 
I 
N

incsem á
Sorsjegy

sorsjegy Hh

■
■

10.000 ft. 5000 frt 20".. lev. || 47ö8 penznyere ény. 
A magyar lovar egylet sorsjegyi irodában: Budai-est. vaczi-ulcza 6. sz. 

Kincsem sorsjegyek kaphatók e lap kiadóhivatalában.

Hirdetmény.
Az . relék' i I ú/í.no1, ni k ooi.ne ludlára .ülni van ez.'ienosém, lio;: v 

Zoiiihorl.an a 12 év óla fennálló JanhovilH Antal-féle 

börkereskedést
napon átvettem, és saját nevem alatt tovább folytatom.

Raktáron tartok minden szakmámba vágó árukat, s igyekezni fogok 
.•só árak s lelkiismeretes kiszolgáltatás mellett vevőim bizalmát magamnak 

biztosítani

tüoooooöotwxxx

iutzo i-i'guek li.-C'es fudomastr
\al itt Zomborbau vásártéri -atiainli 1 Falcione 

Gusztáv 11 r kereskedésével szemben dusm iicreudezott 

látszorészcti termet;
áliitoii.im b I K.ktároi tartok nagy v.ilas/dáknui s4emíív.ueke:. zw c 
kerek-t. lorgi.-tiik.it hegyi kri>:álv•>•»! é, H n ti•• -g "d, u ív’Zmrén s/.ür- 
k<‘ szi'inkim- lo üvgeket koszé ive gyű e ból, iust»s. szembapHoknak ; 
s/.i .házi, mez i és vadászit! látcsöveket, légsuly n -rőt, Iliméről, néző 
lencsét (Liip.-ii), góró .vek t, v./.in -r ékek.-’, vala niiit ni uiennemű fo- 
ly dek ii' i okét, pari i külön i---g ■ ségeK, u in -t ■ --isk-ipik és a It >/./. i 
tartozó nag) valas/tekn svájezi <at\a i\képek stb. További bátorkodom 
íig\i-lmezti tni, hogy a l.-rtokom.. .u lev szetnpróha-készülékkel (Óp­
iumétól ( .izmi kelletne:, helyzetben v igyuk, miszerint a szem léterejét 
ne ' t/sjalh totn es a szerint a >z. u hez szükségeltető üveg -t p ultosán 
megb .taroz .i képes vagyok.

Elvállalok iiiindeiifé e az op’ikt s/.ikmá'n vágó javításokat 
inéi) et'Zeinélyeseii e->zközlok.

Igen tisztelt vevőim, n tnkulóiib'-1 a 11 é. közönség eddig nyert 
I 1/almát további.1 i, kérve maradtam teljes tisztelettel

Kellner Márton,
laisz- 1 esz. S/t-ged, Iiid-utcza 6. szám.

Érdemérmek
különböző kiállításokról

Szamos b zonyitvány
legelső orvosi tekintélyektől.

Harmincz éven át jónak bizonyult

AnaÜierin száj- és fogviz
Dr POPP I G.'"I kir udv. fogQi^o Becsben, I Bogncrgasse 2

Gyökén-' g)"gyhZ‘'r W."..<ienneinü fogfájás ellen, mint szintén a 
l üreg es a tbghú- uiindenneinfi betegsége ellen. M. gkönii) iti a gyermek 
.,1 , ii.|l-.',-.;ozli<ihn az ásványvizek használatánál .Jónak bizonyult 

víz . z idült turokbajoknál és a roncsoló torok bajoknál.— 1 nagy 
f'-zk 1 frt I" kr 1 ho/.-p I irt <-s I kicsi oU kr.

Dr. POPP-lelt- növény, fogpor a fogakat a.u.oo i.l.erck.,. í. zi 
g . ,,z irtaim i a voli ■■ Ára dobozonkint 6 . kr

Dr. POPP-félfl anatherln fogpaata, a fogak tisztító
Ára 115 .

1 tói.ni 22 krajezár.
Dr POPP idalOS fogpasiaja. IbAol h.a-/nalal után vak.to t. I.< r 

, „ág t\ fogak t. rmesz. li-' inútogak 1 ápolására is a fogfájás ui( g:2tin 
iett -' ie darabja 3;» kr.

Dr. POPr-fJe foQÓlom, - 7 • 1
. (jm zusáia Ara uoooz. n.... t I i- r.nt.

d POPP-féle növényizappan, mái
,i ,|, 1 111,ú bőrkülegeK, különösei a bőrvinzketeg, sömör, kosz 

znkálkorpn, fftgydag, lábizzadás é» varak ellett Ára 30 kr

I tánzuMik el len ót at ik.
folyamodik, aiuennyiticn olyan <-z.-gjegyz.>ek<-t 

1 megközeliti, a gyártmányaikat kül 
.................. Minden tárgy megvető

Budapesten, Becsben es 
érzékeny penzhir-

I 3
■s Gallé Emil 

u,,...v.z . Ilolndlholer n . ... .......... ■ -■ •• Bo,d4n:
r-f'-z H»i» l'.’llernuu., N«g> A S'.rk'u.y gjogy.-z 

M.,1,;,... ■ Szcndrey .- Pírkor gyógyw , 1-rommor M. ■ Kulo : He.nu gyogyw
- Orv... ka . .'.buhn.aeher gvögjaz Al....... : UtM Ovadar gS'«.z
- Halmok : Ság. gyógoz "W" : U",z
Jlagykror.z... „nn.loi gy.igy.z.rldMbim .. nagyobb lll»z.rker.'.k..l....-bon.

a

fői

f<-i

melyhez némely gyáros 
vesznek tol. mely az enyémet csaknem

■ az envemhez majdnem hasonlóan állítják ki 
lén. I kéretik aczégre pontosan ügyelni 
Insbruekbaii legutóbb is több utánzó es elárusító igen 
Ságra lett a törvény által elitelve

Kapható Z ml) rban >«ly Antal, bzam-rborn Karol) e.- 
|1„Niliilll,11.1. |: . Falcione G. .dmger .> . - Z>.

5

Sensatios hirdetmény,
A mar 88 év óta fennálló

császár es királyi rsz. szabadalmazott.

Lichtenauer özvegye és fiainak 

pokrócz és takarógyára 
szétküld raktáruk áltál

ló-takarókat
90 minőségben, nótátentm husszu es 130 entm szeles, elpu.-z.t itlmt Inn

talajban, élénk szegélyekkel :
3 kilo nehézségű. darabonkint 
ugyanezen nagyságban föpriina minőségben

k é ii s á r g ii í*  I n <*  k c r -1 a k a
hatszoros k. k vagy 'ótétvöró*  sz.-g.-iy.-l, k.-l 2 mtr li-.« zn I1, mtr szélen 
kitiiim mi.....gbi-n darabonkint 2 frt 25 kr a takarok teljesen szagtalanok
igen v a - t a g <> k és ez által alkalmasak á jy-t'.karóknak

stb , stb.
Továbbá eladunk míg a ké-zle*.  tart

Jute- szönyeg-maradékokat
a legszebb deasinben 10 l.l mtr hosszú maradékban 

Függönyök két szárnnyal egy drapériával, két embransal 
Ág) takarók 
Asztalterítők

Minden minőségű
Minden*

■ - szőnyegeknek

3 frt 
I
I

20 
frt 
frt

kr.
75
50
75

:őnyegek raktáron.
'"dá«r*  szánt áruk hibátlanok es ezekért jótállás vallaltatik.

Nem tetszők azonnal visszavételnek. 
Hlküld utánvét mellett:

Czim : Lidit(‘111(111*1'  öztpgyr és fiai, 
Wien. I. Rothenihurmstrasse 14

Nyom. Muzsik < l’urllicsnál Zom borba n.

kr. 
kr
kr.

tiik.it

